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1% QUESTAO Bl GH. Valor 1,0

Um dispositivo para ser acionado necessila exatamente de 4 V. Com esta
tensfio, o dispositivo drena da bateria 100 mA. Com o objetivo de aciona-lo,
montou-se o experimento ilustrado na figura, onde as barras verticais possuem
resistividade p=1 Q. cm e segdio reta a =2 cm’. A mola possui constante els-
tica k = 100 N/m. Determine:

a. O valor total da resisténcia que as barras devem apreseniar para actonar o
dispositivo,

b. De que altura h uma esfera de massa m= 0.1 kg deve ser solta para que o
dispositivo seja acionado.

Dado: aceleracdo local da gravidade: g = 10 m/s’
ORS: nfio ha perdas nos contatos elétricos.

+ _ Dispositivo

12V
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2° QUESTAO ot ,7% Valor 1,0

Em grandes edificios dotados de sistema de exaustdio, a abertura de uma
porta pode se tomar uma tarefa dificil devido A diferenca de pressdo entre o
ambiente interno € o externo. Suponha que vocé esieja no interior de uma sala
no primeiro andar de um prédio que se encontra ao nivel do mar e um baréme-
tro localizado nesse ambiente fornega uma leitura de 735 mm de Hg. Nesta sala
encontra-se uma porta cujas dimensdes sdo de 2 m x 1 m e que d4 acesso ao
exterior do prédio. E possivel que uma pessoa usando somente sua forca mus-
cular consiga abrir naturalmente essa porta sem fazer uso de nenhum artificio?
Justifique sua resposta. Considere que a maganeta esteja situada na extremida-
de da porta.

Dados: massa especifica do Hg: 15 g/lem’
aceleragfio local da gravidade: g = 10 m/s?
pressdo atmosférica ao nivel do mar: 760 mm de Hg

3° QUESTAO /@/mﬁvyg Valor 1,0

Um sistema 6tico ¢ constituide por duas lentes convergentes, | e 2, cujas
distancias focais sdo f e 2f, respectivamente. A lente | ¢é fixa; a lente 2 esta
presa a lente 1 por uma mela cuja constante eldstica € k. Com a mola em
repouso, a distincia entre as lentes € 2,5/ Determine o menor valor da forca F
para que o sistema produza unmia imagem real de um objeto distante situado 2
esquerda da lente 1.

OBS: despreze a forga de atrito.
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4* QUESTAO ﬁM Valor 1,0

A velocidade de um corpo de 20 g esta ilustrada nos graficos abaixo, onde

v, representa a componente de velocidade na digecio x, v, a componente na
diregio y e t o tempo decorrido em se s%se que toda a energia

perdida pelo corpo serve para aquecer 30 etermine a variagio da

temperatura da dgua durante os 4 pri 0s de observacdo.
Dado: 10’ 1 =0,24 cal,
v, (m/s) vy{m/s)
A F )
8
4 |
} 5 t(s) 1 5  us)

52 QUESTAO /M' Valor 1,0

Considere a figura abaixo. Um feixe laser sofre difrago apos ter atravessa-
do normalmente a fenda na placa. Sabendo que ao variar a temperatura na pla-
ca altera-se a figura de difragdo no anteparo, determine a variagiio de tempera-
tura na placa de forma que o primeire minimo de difragiio passe a ocupar a po-
st¢do do terceiro minimo,

Dado: coeficiente de dilatagéo linear da placa: 3 x 107 °C”

placa anfeparo

fonte /
[ h—r

L
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6" QUESTAO /(% z:/ﬁz' Valor 1,0

Um corpo puntiforme, de massa m, carregado eletricamente com uma carga
positiva q =+2x107 C, tem inicialmente a velocidade v no ponto A de uma
pista tipo montanha-russa, representada na figura abaixo. Depois de percorrer a
pista, 0 corpo penetra em um campo magnético de indugfio B=35 T, perpendi-
cular ao plano da figura. Supondo que v seja a menor velocidade necessaria pa-
ra o corpo percorrer a pisia, determine o valor da massa m de modo que ele

atravesse o campo magnético sem mudar de direcio.
Dado: aceleracio local da gravidade: g = 10 m/s*
OBS: despreze o atrito.

7° QUESTAO /@{#w”ag Valor 1,0

Uma mdquina térmica operando em um ciclo de Camot recebe calor de um
reservatério térmico cuja temperatura é Ty e cede calor a um segundo reserva-
tério com temperatura desconhecida. Uma segunda méquina térmica, também
operando em um ciclo de Carnot, recebe calor deste Gltimo reservatério ¢ cede
calor a um terceiro reservatorio com temperatura 7 . Determine uma expres-
530 termodinamicamente admissivel para a temperatura T do segundo reserva-
torio, que envolva apenas Ty e 7¢, supondo que:

a. O rendimento dos dois ciclos de Camot seja o mesmo.
b. O trabatho desenvolvido em cada um dos ciclos seja 0 mesmo.
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8" QUESTAO ,57/ e AR Valor 1,0

Um circuito contém uma bateria de +10 V, S resistores e 3 fusivels, como
mostrado na figura abaixo. Os fusiveis deveriam ter as seguintes capacidades
de corrente maxima: F1- 135 A, F2-135A ¢F3-3 A. Por engano, o fusivel
F3 colocado no circuito tinha a capacidade de 1,35 A. Mediu-se a poténcia for-
necida pela fonte e obteve-se o grafico abaixo. Sabendo-se gue R2>R3>R4,

a. Explique o motivo da variagfio da poténcia fornecida pela fonte com o de-
correr do tempo.

b. Calcule os valores de R1, R2, R3 e R4,
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dissipada &

MW ——
40 W | —

]00;‘3]5 Wohoom e i P

TP T 1 E——— R

Rl

—AWW

Fl F2 F3 -’7

—— R4§ § =

10V
R2 R3

60f 8 06-09-2005 16:51



PROVA DE FiSICA http://www.ime.eb.br/~sd3/vestibul ar/provas0001/fisicalfisica.html

9° QUESTAO /%’%Wf;ﬂ Valor 1,0

Na base de um plano inclinado com 4ngulo § hd uma carga puntiforme +Q
fixa. Sobre o plano inclinado a uma distancia D ha uma massa M, de dimen-
soes despreziveis e carga -2Q. O coeficiente de atrito entre M; e o plano € p .
Um fio ideal preso em M, passa por uma roldana ideal e suspende um corpo de
volume V., ¢ densidade p,, totalmente imerso em um fluido de densidade pa,.
Considere a aceleragio da gravidade como g € a constante eletrostatica do meio
onde se encontra ¢ plano como K. Determine, em fungdo dos dados literais for-
necidos, a expressdo do valor minimo da densidade do fluido ps para que M,
permaneg¢a imodvel sobre o plano inclinado.
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10° QUESTAO ,a%/wz valor 1,0

Na figura abaixo, um pequeno cubo de material homogéneo, com densidade
relativa p= 0,2, estd parcialmente submerso em &gua. Acima do cubo esta fixa-
do um espelho convexo de raio R =36 cm, cujo vértice V dista 12,6 cm do ni-

vel do liguido. Determine a posi¢do e o tamanho da imagem da face superior
do cubo, cuja aresta mede 4,5 cm.
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